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Gemeinde Weißenbach am Lech 
Protokoll 

der Gemeinderatssitzung vom 14. Juni 2023 um 20.00 Uhr 
  

 
Anwesende: Bgm. Harald Schwarzenbrunner, Christoph Falger, Johannes Scheiber, Gebhard 
Gruber, Hermann Schrötter, Ralf Setari, Maurice Walch, Andreas Alber, Stefan Sautter, 
Angelika Forcher, Hanspeter Forcher und Christian Singer-Schnöller (Ersatzgemeinderat) 
Entschuldigt: Victoria Feineler, Karlheinz Siegele 
 

Verlauf der Sitzung: 
Bgm. Schwarzenbrunner begrüßt die anwesenden Gemeinderäte sowie die erschienenen 
Zuhörer, stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Gegen die Tagesordnung 
sowie gegen das Protokoll der letzten Sitzung wird kein Einwand erhoben. 
 
Tagesordnung: 
 

TOP 1) Beschlussfassung über die Nachbesetzung eines Mitgliedes in den 
 Gemeindevorstand 
TOP 2) Beschlussfassung über die Nachbesetzung eines Mitgliedes in den 

Überprüfungsausschuss 
TOP 3) Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der Asphaltierungsarbeiten Unterbach 
TOP 4) Beschlussfassung über die Anpassung der Obergrenze für die Mietzins- und 
 Annuitätenbeihilfe 
TOP 5) Anträge, Anfragen und Allfälliges 
 
TOP 1) Beschlussfassung über die Nachbesetzung eines Mitgliedes in den Gemeindevorstand 
 

Nach dem Ausscheiden von Frau Bettina Wendlinger aus dem Gemeinderat ist auch ihre 
Funktion als Gemeindevorstand nachzubesetzen. Nach geheimer Abstimmung (Stimmzettel) 
kommt es zu folgendem Ergebnis: 
GR Hanspeter Forcher: 8 Stimmen 
GR Hermann Schrötter: 4 Stimmen 
Somit wird Herr GR Hanspeter Forcher mit sofortiger Wirkung als Gemeindevorstand bestellt. 
 
TOP 2) Beschlussfassung über die Nachbesetzung eines Mitgliedes in den Überprüfungs-
ausschuss 
 

Weiters ist nach dem Ausscheiden von Frau Bettina Wendlinger ein Mitglied im 
Überprüfungsausschuss nachzubesetzen. 
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Der Gemeinderat beschließt mit 11 Ja Stimmen bei 1 Stimmenthaltung wegen Befangenheit, 
GR Hermann Schrötter mit sofortiger Wirkung als Mitglied in den Überprüfungsausschuss zu 
bestellen. 
Der neue Obmann wird direkt vom Überprüfungsausschuss gewählt. 
 
TOP 3) Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der Asphaltierungsarbeiten Unterbach 
 

Für Straßensanierungen sind im heurigen Jahr € 100.000,00 (Förderung samt Eigenmittel) 
budgetiert. Für die Asphaltierungsarbeiten des 2. Teilabschnittes im Unterbach im Bereich 
Einfahrt Spätenhof (inkl. Spätenhof) bis Unterbach 50 (Wendlinger Kurt) liegen 3 Angebote der 
Firmen Fröschl, Bodner und Strabag vor, wobei die Fa. Fröschl mit ca. € 67.300,00 brutto als 
Billigstbieter hervorgeht. 
Für Wegabschnitte im Bereich Zittenhof, Steinwanderhof, Humpenhof, Radweg Josef-Dreier-
Brücke und für div. Löcher/Flickarbeiten ist die Anbringung von Spritzasphalt vorgesehen. Das 
Angebot der Fa. Hörmann beläuft sich je nach Aufwand auf ca. € 18.000,00 brutto. 
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Straßensanierungsarbeiten lt. den vorliegenden 
Angeboten der Firmen Fröschl und Hörmann mit 12 Ja Stimmen. 
 
TOP 4) Beschlussfassung über die Anpassung der Obergrenze für die Mietzins- und 
Annuitätenbeihilfe 
 

Die Kosten für diese Förderung trägt zu 80% das Land Tirol und zu 20% die jeweilige 
Gemeinde. Hierbei steht es jeder Gemeinde frei, eine Obergrenze zu beschließen oder die 
kompletten 20% der förderbaren Summe zu übernehmen. Die bisherige Obergrenze für die 
Gewährung einer Mietzins- und Annuitätenbeihilfe wurde für die Gemeinde Weißenbach im 
Jahr 2019 mit € 100,00 festgelegt. 
Der Gemeinderat beschließt mit 12 Ja Stimmen, die Erhöhung der Obergrenze von derzeit 
€ 100,00 auf künftig € 120,00. 
 
TOP 5) Anträge, Anfragen und Allfälliges 
 

• Aufgrund der erfreulich hohen Jugendanzahl liegt seitens der Schützengilde Weißenbach 
ein Förderansuchen für den Ankauf eines Jugendgewehres (€ 1.719,00) vor. Der Gemeinderat 
stimmt dieser einmaligen Förderung mehrheitlich zu. 
 

• Der Bürgermeister bringt das Ansuchen von Herrn Klaus Wachter für den Erwerb einer 
Gemeindefläche vor seinem Wohnhaus zur Errichtung eines Carports im Kurvenbereich vor. 
Laut Bausachverständigen DI Gladbach würde durch diese Baumaßnahme keine 
Sichtbeeinträchtigung bestehen. Der Gemeinderat wäre mit dem Verkauf dieser Fläche zum 
ortsüblichen Preis prinzipiell einverstanden. 
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Sitzungsbeginn: 20.00 Uhr Sitzungsende: 21.35 Uhr 

 

 

Der Bürgermeister 

 

 

 

 

 

 

Harald Schwarzenbrunner 

 

 

 

 

Protokollführerin: Michaela Scheiber 

 

 

 

Angeschlagen am: 15.06.2023 

Abgenommen am:  

 


